
M O Ç Ã O Nº. 17
SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/3/2021
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
Há 30 anos no mercado educacional, a Unicesumar vem transformando vidas pela educação através do aperfeiçoamento constante da sua qualidade de ensino e a ampliação de sua estrutura física e abrangência. Atualmente, possui 300 mil alunos em seus mais de 700 polos de educação a distância por todo o Brasil, e três polos internacionais, localizados em Dubai (Emirados Árabes), Genebra (Suíça) e Yokkaichi (Japão). No ensino presencial, conta com quatro campi, nas cidades de Maringá, Curitiba, Londrina e Ponta Grossa/PR. 

A instituição foi idealizada no ano de 1986 como a primeira instituição de ensino superior privada de Maringá, a então FAIMAR (Faculdades Integradas de Maringá), e deu início às suas atividades em 1990, quando recebeu autorização do MEC para funcionar.

Atualmente, apenas na educação à distância, são mais de 60 cursos de graduação e mais de 100 cursos livres e de pós-graduação. Mas Administração e Processamento de Dados foram os dois primeiros cursos implantados, reunindo 180 alunos já no primeiro ano. Foi em uma área de 2,5 alqueires que a instituição levantou suas primeiras instalações. Nesta época, o Jardim Aclimação, na Zona 28, em Maringá era um bairro ainda pouco habitado e considerado um dos mais carentes da cidade.

O avanço da instituição foi rápido e, a cada ano, cresceu consideravelmente, abrindo novos cursos. Com mais de 20 cursos de graduação funcionando, programas de pós-graduação implantados e as áreas de pesquisa e extensão organizadas, além de diversas clínicas na área da saúde (Odontologia, Fisioterapia, Fonoaudiologia, Psicologia e Nutrição), um hospital veterinário e dezenas de laboratórios, em 2002, a Unicesumar foi elevada à categoria de Centro Universitário, conquistando autonomia universitária para criar, organizar e extinguir cursos e programas de educação superior. 

Em 2003, com 6 mil alunos matriculados, era aberto o 30º curso de graduação. No final de 2006, chega a autorização do MEC para o funcionamento de cursos a distância. Esse foi outro grande passo para o desenvolvimento e expansão da Unicesumar, que rompeu limites geográficos e pôde levar ensino de qualidade para os quatro cantos do país, sem perder a excelência acadêmica.

[parte integrante da Moção n° 17/2021]
Em 2012, já com 37 polos no ensino a distância, a Unicesumar começou seu grande projeto de expansão. No ano que a EAD comemorou 10 anos, 2016, já eram 120 polos por todo o Brasil, inclusive em Botucatu. Aqui na cidade a inauguração aconteceu em novembro, um grande marco para a comunidade, afinal, além dos empregos gerados, a partir de então a cidade teria uma instituição de ensino superior de qualidade, referência no meio educacional. 
Em 2017, a Unicesumar deu início ao inovador projeto de ofertar cursos na área das engenharias com uma metodologia híbrida. Em 2018, passou a ofertar 3 cursos na área de bem-estar, também pertencentes à metodologia híbrida. Acompanhando a tendência e o mercado educacional, o polo de Botucatu passou por reformas, ampliação da estrutura para atender aos laboratórios e também começou a ofertar os cursos de metodologia híbrida.  Hoje são mais de 1.200 alunos matriculados de Botucatu e toda nossa região.
Em 2020, ano em que a Unicesumar completou 30 anos, a instituição conquistou categoria de Universidade. E já no início de 2021 chegou à marca de 300 mil alunos apenas na EAD. 

O corpo docente é formado por mais de 800 professores, sendo 80% mestres e doutores, em sua maioria com vasta experiência de mercado. Pelo nono ano consecutivo, a Unicesumar obteve nota 4 no Índice Geral de Cursos (IGC) em uma escala de avaliação de 1 a 5. Também conquistou, recentemente, nota máxima no Conceito Institucional, que avalia infraestrutura, funcionamento, corpo docente e administrativo e qualidade da educação, o que a coloca em posição de excelência em educação e entre os dez maiores grupos educacionais privados do país.

Desde sua fundação, a instituição tem uma missão muito clara: promover a educação de qualidade nas diferentes áreas do conhecimento, formando profissionais cidadãos que contribuam para o desenvolvimento de uma sociedade justa e solidária. Para isso, ações de incentivo à comunidade são corriqueiras, promovidas pela instituição e apoiadas pelos colaboradores, polos e alunos. 

Em Botucatu, por exemplo, desde o início da pandemia, ações de coleta e distribuição de alimentos, fraldas, brinquedos estão sendo promovidas pelo polo. É a chamada “Corrente do Bem”. São ações promovidas pela faculdade onde foram arrecadadas mais de 3 toneladas de alimentos que já beneficiaram entidades como casa pia, casa de apoio da Unesp e famílias carentes. 

[parte integrante da Moção n° 17/2021]
Esse é o papel como instituição de ensino, conscientizar, educar para que todos nós temos uma sociedade justa e igualitária. O apoio ao esporte também é premissa na instituição, afinal, assim como a educação, o esporte tem o poder de transformar realidades. Com o objetivo de incentivar diferentes modalidades e em diversas regiões, a instituição já patrocinou o Santos Futebol Clube, a Liga Paulista de Futsal, o Flamengo Beach Soccer, além de equipes de atletismo, tênis, jogos escolares e universitários. 
Em Botucatu apoia o esporte com crianças e jovens carentes por meio dos programas socioeducativos e, nos anos anteriores, já promoveu ações do “Trote Solidário”, em que os novos alunos participavam de ações em asilos, clínicas de recuperação, sempre com o objetivo de desenvolver não apenas estudantes, mas cidadãos, que promovem uma sociedade mais solidária. 

A universidade trabalha com princípios éticos e profissionalismo para oferecer uma educação de qualidade e, acima de tudo, para gerar a conversão integral das pessoas ao conhecimento, se baseando em quatro pilares: intelectual, profissional, emocional e espiritual.
Nada mais justo do que reconhecer o excelente trabalho desenvolvido por instituições de ensino como a Unicesumar  de Botucatu e seu time de colaboradores formado por: Clodoaldo Mariano Lima, Natalia Simonazzi, Camila Alves da Silva, Fernanda Pedreca Marins, Hannah Assad, Lucas Sarzi, Laura Marcela, Lauren Gabrielle Ferreira, Yule Queiros Davi Campos, Alex Ronald Dultra de Almeida, João Victor de Goes, Natalia Galvão  Pereira, Mariana de Fátima de Pierri Oliveira, Luis Miguel Matos de Oliveira, Karina dos Santos Baptista e Jeisa Laríssa dos Santos Arruda. 
Diante da importância de se valorizar profissionais que se dedicam inteiramente ao próximo, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a Instituição Educacional UNICESUMAR, na pessoa do Gestor CLODOALDO MARIANO LIMA, extensiva a todos os colaboradores da equipe, pelo excelente trabalho realizado e reconhecido na formação de profissionais e cidadãos de bem através do ensino de qualidade, transformando vidas e renovando a esperança para a construção de um futuro melhor para a sociedade.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de março de 2021.
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